

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 21 (3596)

Газета издается
с 5 августа 1949 года

17 марта 1984 года

СУББОТА

Цена 3 коп.

21 апреля — ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Коллективы СМУ-3 и завода ЖБИ-1 УПП поддержали почин трудящихся станции Москва-Сортировочная и передовых предприятий Москвы, провели митинги и собрания, где единодушно решили выйти 21 апреля 1984 года на Ленинский коммунистический субботник в честь 114-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и ознаменовать этот день высокопроизводительным трудом.

Комсомольско-молодежные коллективы завода ЖБИ-1 УПП Рудаковой Б. Г. и Шумковой Л. Я. на своих собраниях решили, что весь труд в апреле, объявленном решением бюро Иркутского ОК КПСС Ленинским ударным месячником, и особенно 21 апреля, будет для всех цехов и бригад завода вкладом в выполнение пятилетнего плана. Эти бригады обязались работать в день

субботника с перевыполнением дневного задания на 120—130 процентов.

На митинге трудящиеся СМУ-3 решили, что в день субботника они будут работать на ударных объектах: комплексе карбамида, ДЦПД, на очистных сооружениях. Предполагается в день субботника: смонтировать сборного железобетона 22 кубометра, уложить монолитного железобето-

на 20 кубических метров, смонтировать металлоконструкций две тонны, уложить кирпичной кладки 10 кубических метров, оштукатурить стен 150 квадратных метров, окрасить поверхностей 560 квадратных метров, установить опалубки 30 квадратных метров, смонтировать арматуры 3 тонны, разработать грунта 260 кубометров.

Предполагается выполнить всех видов работ на 12,5 тысячи рублей.

Коллективы СМУ-3 и ЖБИ-1 УПП призывают всех труженников Ангарского управления строительства выйти на ленинский коммунистический субботник 21 апреля и показать образцы наибольшей выработки.

АПРЕЛЬ — ЛЕНИНСКИЙ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

Руководство, партийный комитет, президиум группкома и комитет ВЛКСМ Ангарского управления строительства приняли решение: поддержать инициативу пе-

редовых трудовых коллективов Иркутской области по проведению в апреле Ленинского ударного месячника по достижению наивысшей производительности тру-

да. Поставлены задачи перед руководителями, парткомами и партбюро, комитетами профсоюза и ВЛКСМ подразделений по подготовке к месячнику и его прове-

дению. Утверждено Положение о проведении в подразделениях АУС Ленинского ударного месячника.

В газете «Ангарский строитель» будет открыта доска Почета для первичных трудовых коллективов и коллективов подразделений, добившихся наилучших результатов в период месячника.

ПОЛОЖЕНИЕ

О ПОРЯДКЕ ПРОВЕДЕНИЯ ЛЕНИНСКОГО УДАРНОГО МЕСЯЧНИКА
ПО ДОСТИЖЕНИЮ НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА
В ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ АУС

Ленинский ударный месячник (с 1 по 30 апреля) проводится в честь 114-й годовщины со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина.

В проведении месячника участвуют все подразделения и их первичные трудовые коллективы, принявшие дополнительные социальные обязательства в честь дня памяти В. И. Ленина.

Итоги работы первичных трудовых коллективов в подразделениях рассматриваются еженедельно на заседаниях общественных штабов по проведению месячника, а на заключительном этапе — на совместном заседании администрации, парткома (партбюро), профкома и комитета ВЛКСМ.

Итоги работы коллективов подразделений, первичных трудовых коллективов в целом по строительству рассматриваются на заседании центрального общественного штаба по проведению месячника еженедельно, а на заключительном этапе — на совместном заседании руководства, парткома, президиума группкома и комитета ВЛКСМ строительства (по представленным центральным общественным штабом материалам).

Победителями среди участников Ленинского ударного месячника будут признаны трудовые коллек-

тивы, которые добьются лучших результатов в работе при обязательном выполнении следующих показателей:

Для коллективов подразделений:

выполнение принятых на апрель в честь 114-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина дополнительных обязательств;

объем выполненных СМР, реализуемой продукции, услуг грузоперевозок и т. д.;

рост (достижение) производительности труда;

снижение себестоимости СМР, продукции;

экономия материальных и топливно-энергетических ресурсов;

развитие технического прогресса, количество предложений;

состояние трудовой и производственной дисциплины;

состояние охраны труда.

Для первичных трудовых коллективов:

выполнение принятых на апрель в честь 114-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина дополнительных обязательств;

средняя выработка в натуральном или денежном выражении;

качество выполняемых работ;

экономия материальных и денежных затрат;

выполнение личных планов роста производительности труда, личных счетов экономии, количество поданных бригадных предложений;

состояние трудовой дисциплины, охраны труда;

состояние бытовых помещений;

культура труда.

Все участвующие в Ленинском ударном месячнике трудовые коллективы разделяются на 4 группы:

а) к первой группе относятся строительно-монтажные подразделения и их первичные трудовые коллективы;

б) ко второй группе относятся коллективы промышленных предприятий и их первичные трудовые коллективы;

в) к третьей группе относятся коллективы обслуживающих подразделений и их первичные трудовые коллективы;

г) к четвертой группе относятся коллективы монтажных организаций и их первичные трудовые коллективы.

Подведение итогов Ленинского ударного месячника

Итоги месячника по стройке подводятся по каждой группе соревнующихся подразделений и

первичных трудовых коллективов. За первую неделю — до 10 апреля, за вторую — до 17 апреля, за третью — до 24 апреля, а по итогам месячника — 30 апреля.

При подведении итогов за месяц в целом учитываются результаты деятельности трудовых коллективов за предыдущие три недели апреля.

Для определения и поощрения победителей по каждой группе соревнующихся устанавливается следующее количество призовых мест:

а) для коллективов подразделений: для первой группы подразделений — 3 первых места;

для второй группы подразделений — 2 призовых места;

для третьей группы подразделений — 2 призовых места;

для четвертой группы подразделений — 1 призовое место.

б) для первичных трудовых коллективов: для первой группы подразделений — 3 призовых места;

для второй, третьей и четвертой групп подразделений — по 2 призовых места.

Порядок представления материалов месячника

Подразделения стройки

подают материалы своей работы и на участвующих в ударном месячнике первичных трудовых коллективов в центральный штаб по проведению месячника на следующий за неделей день, а по итогам месячника — 29 апреля.

Поощрения

1. При подведении итогов работы подразделений:

за первые три недели апреля определяются победители Ленинского ударного месячника по каждой группе соревнующихся подразделений согласно установленному количеству призовых мест;

по итогам месячника в целом коллективы-победители подразделений поощряются;

ПЕРВОЕ МЕСТО — коллектив награждается Почетной грамотой руководства АУС, парткома, президиума группкома и комитета ВЛКСМ с занесением в книгу Почета строительства и вручением памятного подарка.

ВТОРОЕ МЕСТО — коллектив награждается Почетной грамотой руководства АУС, парткома, президиума группкома и комитета ВЛКСМ с вручением памятного подарка.

ТРЕТЬЕ МЕСТО — трудовые коллективы награждаются Почетной грамотой руководства АУС, парткома, президиума группкома и комитета ВЛКСМ с вручением памятного подарка.

ПРИМЕЧАНИЕ. Подразделения стройки, их первичные трудовые коллективы, своевременно не представившие материалы не в полном объеме, с рассмотрения снимаются.

2. При подведении ито-

гов работы первичного трудового коллектива

за первые три недели определяются победители Ленинского ударного месячника среди первичных трудовых коллективов по каждой группе, согласно установленному количеству призовых мест.

По итогам месячника в целом первичные трудовые коллективы-победители поощряются:

ПЕРВОЕ МЕСТО — трудовые коллективы награждаются Почетной грамотой руководства АУС, парткома, президиума группкома и комитета ВЛКСМ с занесением в книгу Почета строительства и вручением памятного подарка.

ВТОРОЕ МЕСТО — трудовые коллективы награждаются Почетной грамотой руководства АУС, парткома, президиума группкома и комитета ВЛКСМ с вручением памятного подарка.

ТРЕТЬЕ МЕСТО — трудовые коллективы награждаются Почетной грамотой руководства АУС, парткома, президиума группкома и комитета ВЛКСМ с вручением памятного подарка.

ПРИМЕЧАНИЕ. Подразделения стройки, их первичные трудовые коллективы, своевременно не представившие материалы не в полном объеме, с рассмотрения снимаются.

2. При подведении ито-

ПРОПАГАНДИСТ — ПЯТИЛЕТКЕ

Одним из лучших пропагандистов в СМУ-5 по праву считается начальник планового отдела Галина Георгиевна Скобликова. Пятый год она ведет пропагандистскую работу в сети политического просвещения в управлении. Отличное знание материалов, доходчивость изложения — вот что привлекает слушателей на занятиях Галины Георгиевны.

На снимке: Г. Г. Скобликова.

Фото А. МАКЕКО.



ПОСТАНОВЛЕНИЕМ ОК КПСС апрель 1984 года объявлен Ленинским ударным месячником по достижению наивысшей производительности труда в народном хозяйстве области на основе дальнейшего укрепления трудовой и производственной дисциплины, усиления режима экономии, совершенствования социалистического соревнования.

Большой вклад в реализацию поставленной декабрьским (1983 г.) Пленумом ЦК КПСС задачи добиться сверхпланового повышения производительности труда на один процент, снизить себестоимость продукции дополнительно на 0,5 процента должны внести

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — ВСЕМ

пропагандисты и каждый слушатель системы экономического образования.

Во всех формах экономического образования на специальных занятиях «Твой вклад в ангарский сверхплановый процент» необходимо проанализировать дополнительные резервы роста производительности труда, снижения себестоимости продукции.

Необходимо также провести изучение порядка, рекомендованного Госпланом СССР, Госкомтрудом СССР, Минфином

СССР, ЦСУ СССР и ВЦСПС в свете требований декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, по разработке, учету и стимулированию выполнения встречных планов и социалистических обязательств трудовых коллективов по дополнительному повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Городской совет по экономическому образованию.

Острый сигнал

ЖДЕМ ПОМОЩИ

Строительство школы ДОСААФ в 14-м микрорайоне было поручено участку № 4 СМУ-11 во втором полугодии 1983 года. Свайное поле управление механизации должно было сдать под устройство фундаментов к 1 августа 1983 года, но из-за проектных неувязок оно было сдано только в сентябре.

Управление механизации должно было установить два башенных крана к 1 октября 1983 года, но один из кранов был установлен 28 декабря 1983 года, второй еще неизвестно когда будет установлен.

С первого января 1984 года на этот объект была переведена наша бригада. По графику мы должны были приступить к монтажу с 1 ноября 1983 года, но из-за отсутствия башенных кранов бригада была разбросана по разным объектам и выполняла разные работы.

В настоящее время бригада ведет работы на школе ДОСААФ с одним краном. Работы ведет не в полную силу из-за отсутствия сборного железобетона, который УПП должно было поставить согласно графику комплектации в первом квартале в количестве 701 кубический метр.

С 15 января 1984 года бригада хотела заключить договор на хозяйный, но уже в это время не имела сборного железобетона.

Нам необходима срочная помощь по обеспечению материалами и механизмами на данном участке работы.

Н. КАСЬЯНОВ, бригадир, А. БАРАНЧИКОВА, профгруппорг, Л. ЛЕПИХОВА, стражделегат, А. КИСЕЛЕВ, А. ГОНЧАРУК, И. ВОЛОНЦЕВИЧ, А. ГОГОЛИН и другие члены бригады.

ПРЕДМЕТОМ постоянной заботы и внимания в нашем государстве является рост благосостояния советского народа, каждой семьи и каждого человека в отдельности. В решениях XXVI съезда партии особое место занимает выполнение намеченной программы по жилищному строительству. Коллектив домостроителей строительного-монтажного управления № 1, реализовав решения партии и правительства, успешно выполняет установленные задания по вводу жилья в эксплуатацию. В 1982 году было сдано в эксплуатацию 76,9 тысячи квадратных метров полезной площади, а это значит, что 1462 семьи получили отдельные благоустроенные квартиры. В 1983 году сдача полезной площади достигла 81,5 тысячи квадратных метров, или 1522 квартиры улучшенной планировки приняли своих хозяев — жителей Ангарска.

Но параллельно со сдачей жилых кварталов в эксплуатацию ведется интенсивное строительство объектов социально-культурного и бытового назначения. За эти же годы вошли в строй действующих поликлиника для строителей, комплекс зданий института гигиены труда, магазины в 177 и 277 кварталах, 15а микрорайоне, комплексный пункт комбината бытового обслуживания в 22 микрорайоне, здание почты и сберегательной кассы в 18 микрорайоне, профилакторий для труженников завода химреактивов, больничный комплекс в 22 микрорайоне, два блока поликлиники в 207 квартале. Этот список можно было продолжить.

Однако количество сданных объектов, как жилья, так и соцкультбыта, могло быть и больше, если бы в организации и планировании жилищного и соцкультбытового строительства не имелся ряд серьезных недостатков. Самым существенным из них является отсутствие в городе службы единого заказчика. Наличие же большого количества заказчиков и их ведомственная разобщенность вызывают, в свою очередь, существенные трудности. Так, например, в 1983 году наше СМУ-1 строило жилые дома для десяти заказчиков, и при выполнении

Механизму хозяйствования — систему внедрения

НУЖЕН ЕДИНЫЙ ЗАКАЗЧИК

ОБЕСПЕЧИТЬ дальнейший рост эффективности экономики, сделать главный упор на повышение уровня хозяйствования, ускорение научно-технического прогресса, более полное использование производственного потенциала, всех материальных, трудовых и финансовых ресурсов. Настойчиво искать дополнительные резервы, добиваться сверхпланового роста производительности труда и снижения себестоимости продукции, увеличения прибыли, улучшения качества изделий, строго соблюдать договорные обязательства.

(Из постановления декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС).

плана в целом четырем из десяти план по жилью оказался невыполненным.

Более того, отсутствие службы единого заказчика не позволяет вести планомерную, квартальную застройку города, полностью заканчивать строительство того или иного микрорайона. Чтобы подтвердить сказанное, приведу пример: строительство 19 микрорайона, начатое в 1976 году, не закончено до сих пор. Здесь рядом среди обжитых дворов, озелененных и благоустроенных площадок ведется строительство детского сада № 17 и девятиэтажного жилого дома. В то время как, если бы существовал единый заказчик, застройка велась планомерно. Но, к сожалению, этот важный и нужный для города и для нас, строителей, вопрос так и не находит своего единого решения.

Второй вопрос касается продолжающейся практики со стороны заказчиков, когда выделяемые капитальные вложения на строительство жилья, производство строительно-монтажных работ оказываются недостаточными. Подтвердить это поможет пример на строительстве детского сада № 7 в 22 микрорайоне (заказчик — Ангарский электромеханический завод). Сметная стоимость его около 700 тысяч рублей, в 1983 году заказчик выделил 50 тысяч рублей и 200 тысяч должны освоить в 1984 году. За два года чуть больше тридцати процентов от общей стоимости, а нормативные сроки строительства рассчитаны всего на 10 месяцев. Так что в длительности сроков, как ви-

дите, строители виноваты не часто.

Большие трудности испытывает СМУ-1, когда строительство жилья — девятиэтажных домов — и соцкультбыта связано с такой организацией, как Союзлифтмонтаж. У них на Ангарской площадке занимается монтажом минимальное количество рабочих-специалистов. Подчинение другим ведомствам не позволяет как-то воздействовать на них, и ввод объектов в эксплуатацию нередко задерживается именно по этим причинам.

В свое время большой популярностью пользовалось внедрение в производство орловской непрерывки. Большую помощь нам в работе оказывал бы метод двухгодичного

планирования. Знание перспективы работы помогло бы своевременно и качественно выполнить инженерные работы, решить вопросы по проектным неувязкам. Очень мешает ритмично работать несвоевременная выдача проектно-сметной документации.

Сейчас много говорится о переходе в области строительства на сквозной подряд. В прямой зависимости находится его жизнедеятельность от того, насколько сбалансированы материальные и трудовые ресурсы генподрядчиков и субподрядчиков. На строительстве объектов неблагоприятно сказывается несбалансированность ресурсов генподрядного и субподрядных организаций — СМУ-7, СМУ-5, СМУ-4, МСУ-76. Сдерживается внедрение поточного подряда и не обеспечивается своевременный ввод объектов соцкультбыта.

Среди длинного перечня внешних трудностей и недостатков четкая комплектность поставок сборного железобетона. Это практикуется как на объектах жилья, так и соцкультбыта. За два первых месяца 1984 года уже наблюдается значительное отставание в поставках железобетонных конструкций. Бригады монтажных контор в связи с этим не имеют полной нагрузки. Удлиняет сроки строительства и несвоевременная и некомплектная поставка материалов и оборудования со стороны заказчиков.

Если бы решение названных проблем находило место на строительных площадках, то успехи по качеству инженерной подготовки и самого строительства, по срокам ввода достигались повсеместно. А служба единого централизованного заказчика многие острые вопросы исключила бы из бытующей практики навсегда.

Л. ГЛУШКОВА, начальник планового отдела СМУ-1.

На снимке: строится дома на Ленинградском проспекте.

Фото А. МАКЕКО.



НАША СОВРЕМЕННОЩИЦА

В КОЛЛЕКТИВЕ строительно-монтажного управления № 1 работает начальником сметного отдела Валентина Ивановна Куделко. Должность начальника отдела, а тем более ведущего генподрядного СМУ, не только обширная и разнообразная, но и трудоемкая, и весьма ответственная. В этом отделе составляется и проверяется проектно-сметная документация, выдаются замечания к смете, ведется постоянная работа с

заказчиком. Каким бы ни был малочисленным отдел, — это всегда коллектив, живой организм, где бывает важно не только выдать задание и спросить о выполнении, но уметь взаимодействовать с людьми. Быть внимательной и доброй, уметь выслушать, понять, вовремя его поддержать, помочь. Именно человеческие качества создают руководителю авторитет, приносят заслуженное уважение подчиненных. Умеет Валентина Иванов-

на думать не только о работе, но прежде всего, об условиях для работы, умеет она настроиться на хороший рабочий лад, создать здоровую атмосферу.

Как бы ни была занята Валентина Ивановна, она всегда находит время заниматься общественной работой. Работа вроде не очень заметная, но общественная должность, а она кассир профкома СМУ, — это работа кропотливая, ответственная, связанная с материальной ответственностью. И

Валентина Ивановна безупречно выполняет свои общественные обязанности.

Комсомольско-молодежная бригада В. И. Жерноклева, в которой В. И. Куделко является шефом-наставником, — коллектив, известный у нас на стройке. Ответственность перед подшефными немалая. Валентина Ивановна бывает в бригаде и с лекциями, и с беседами, оказывает помощь.

Л. БИЧИКИНА, председатель женсовета СМУ-1.

Завтра — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения

НАЗВАНЫ ЛУЧШИМИ

Жилищно-коммунальное управление строительства обслуживает 454 жилых дома общей площадью 474 тысячи квадратных метров, в том числе шесть молодежных общежитий, 34 детских учреждения, столовые и многие другие объекты социального и культурно-бытового назначения.

С хорошими показателями пришли к своему профессиональному празднику коммунальщики стройки. План по текущему ремонту жилищного фонда выполнен на 110,9 процента, по сбору квартплаты — на 103,4 процента.

В намеченные сроки подготовили жилой фонд к эксплуатации в зимних условиях, задание года по благоустройству выполнено ЖКУ на 117,3 процента.

Многое сделано коммунальщиками строительства, чтобы подготовить к приему детей пионерские лагеря, чтобы приятным был отдых людей на турбазе «Большой Колей».

У нас в стране ежегодно каждое третье воскресенье марта отмечается День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания. В канун своего профессионального праздника мы называем наших передовиков, лучшие коллективы. Это ЖЭК-6 — начальник Л. В. Асташевич, секретарь парторганизации А. М. Аксенова, председатель цехкома Т. И. Чистодорова; ЖЭК-5 — начальник Л. П. Носкова, секретарь парторганизации М. З. Левин, председатель цехкома Т. В. Жмурова; ЖЭК-9 — начальник Р. И. Мишина, секретарь парторганизации Л. Н. Гурова, председатель цехкома Л. Г. Демина; теплично-парниковое хозяйство, возглавляет которое старший мастер Д. М. Руденко, председатель профгруппы В. И. Горбунова; комбинат бытового обслуживания под руководством И. И. Бойченко, председатель цехкома В. Е. Андриевская.

Лучшими бригадами по ЖКУ названы бригады В. Д. Преловского, Л. И. Пеньшиной, В. В. Нечесова, Т. Д. Крикуненко, В. Г. Верхотуровой.

Т. ИВАНОВА,
председатель профкома ЖКУ.

По бригадной форме

Современный уровень жизни предъявляет повышенные требования к сфере обслуживания, поэтому все прогрессивные системы организации и оплаты труда рабочих должны находить применение и в этой области.

На сегодняшний день в нашем коллективе есть бригады, которые работают с применением коэффициента трудового участия. С 1984 года на бригадную форму оплаты труда перешли бригады дворников ЖЭКа-5 и ЖЭКа-7.

С самого начала работы по бригадной форме организации улучшилось качество убор-

ки территории, повысилась ответственность каждого члена бригады за качество уборки территории, улучшилась трудовая дисциплина, укрепилось чувство коллективизма и взаимопомощи. Бригады ежемесячно выполняют производственные задания, средний процент выполнения норм выработки составляет 120—140 процентов. Очень хорошо работают члены бригады Л. А. Королькова, М. И. Савчук, А. М. Кулагин, В. В. Немалкина и многие другие.

Л. КУЗЬМИНА,
инженер ОТиЗ ЖКУ.

Продукция — красота

Теплично-парниковое хозяйство ЖКУ, расположенное в 4-м поселке, занимает совсем небольшую территорию. Площадь его теплиц составляет тысячу квадратных метров. Но и на этой небольшой территории коллектив хозяйства выращивает сотни тысяч цветов.

Только в 1983 году выращено 20 тысяч горшечных растений, 900 тысяч штук рассады, сорок тысяч калл, 38 тысяч роз, 15 тысяч тюльпанов, 15 тысяч гладиолусов.

Весь этот большой труд по выращиванию цветов выполня-

ется женскими руками, практически без всякой механизации.

С самого начала работы, 17 лет тому назад, сложился хороший, сплоченный коллектив. Женщины, которых вы видите на снимке, работают со дня основания хозяйства.

Мария Петровна Шеянова пришла сюда 14-летней девочкой после восьмого класса, потом заочно закончила школу, но так и не решилась уйти отсюда. Сейчас она опытная, квалифицированная работница, передовик производства.



Почти пять десятков домов обслуживает бригада слесарей-сантехников Г. Л. Васильева из ЖЭКа-7 — одна из луч-

ших бригад ЖКУ АУС. Почти все члены бригады являются ударниками коммунистического труда, а весь коллектив борет-

ся за звание коммунистического.

На снимке: бригада слесарей-сантехников Г. Л. Васильева ЖЭКа-7.

ГОРДИМСЯ ИМИ



Услугами комбината бытового обслуживания ЖКУ стройки пользуются многочисленные организации — больницы и столовые, магазины и детские учреждения, общежития и профилактории, три профтехучилища, турбазы, пионерские лагеря. Этот список клиентов КБО еще не полон: кроме предприятий стройки, сюда обращаются больницы горлечобъединения, политехникум, роддом — всем этим организациям белье стирается ежедневно.

План 1983 года выполнен коллективом предприятия на 105,2 процента, причем стирка и глажение белья производились только с хорошим и отличным качеством. Столь же успешно трудится коллектив КБО и в нынешнем году. Себестоимость одного килограмма продукции ниже плановой на две копейки. 2400 рублей составила экономия по расходованию моющих средств, воды, пара и электроэнергии.

Здесь трудится стабильный, дружный коллектив, намного снизилась текучесть кадров, постоянно ведется в коллективе политико-воспитательная и культурно-массовая работа, работает группа политинформаторов. Активно действует пост народного контроля и группа профилактики.

Мы гордимся своими людьми, много сделавшими, чтобы встретить этот праздник с хорошим настроением, отлично трудившимися весь год. Лучшими людьми коллектива КБО называют стиральщиц Галину Ивановну Светогину, Ан-



нели Иозе Эдмунта, гладильщицу Евдокию Тарасовну Плотникову, Любовь Константиновну Сазонову, Екатерину Петровну Иванову, сортировщицу белья Надежду Михайловну Скрыпник, приемщицу Любовь Карповну Тюкавкину, кладовщицу Елену Ивановну Тыхшееву.

И. БОЙЧЕНКО,
старший мастер КБО ЖКУ.

На снимках: член КПСС, председатель цехового комитета профсоюза комплектовщица Валентина Егоровна Андриевская; стиральщица Анна-ли Иозе Эдмунта — работница с большим стажем, более двадцати лет трудится на стройке, десять из них — в коллективе КБО; ударник коммунистического труда гладильщица Екатерина Петровна Иванова — один из ветеранов КБО [справа].

До настоящего специалиста, владеющего всеми секретами агротехники, выросла и Тамара Денисовна Крикуненко, бригадир тепличниц.

Те цветы, которые женщины стройки получили к 8 Марта, — розы, тюльпаны — в большинстве наверняка выращены в этих теплицах.

— И сейчас, — рассказывает старший мастер ТПХ Дагмара Митрофановна Руденко, — мы ежедневно срезаем по 300 400 штук роз. Уже с февраля начали готовиться к весне — посеяли рассаду для клумб. В

прошлом году мы вырастили 900 тысяч штук рассады, причем 60 тысяч высаживали в городе сами.

Продукция у нас идет в основном отличного качества. Наш небольшой коллектив — всего десять человек — обслуживает фактически все общественные мероприятия стройки, мы выращиваем и горшечные цветы для оформления производственных помещений и учреждений.

В 1983 году наше хозяйство дало продукции на 166,6 тысячи рублей, чистая прибыль

составила 10,5 тысячи. Все это благодаря добрым, трудолюбивым рукам наших женщин.

А. МОСИНА.

На снимке (слева направо): лучшие работницы теплично-парникового хозяйства Мария Петровна Шеянова, Валентина Ивановна Минаева, Тамара Денисовна Крикуненко, Галина Ивановна Бадамян, Александра Игнатьевна Юркина.

Фото на странице
А. МАКЕКО.



**ПУБЛИКУЕТ
«ЗВЕЗДА»**

**ИЗ ГОДА
В ГОД**

Для успешного решения задач, поставленных перед оборонным обществом, требуется соответствующая учебная и спортивная материально-техническая база. Такую базу общество имеет. Но требуется ее непрерывное расширение и обновление, на что необходимо расходовать ежегодно десятки миллионов рублей. Важным источником восполнения этих расходов являются лотереи ДОСААФ.

Оборонное общество проводило лотереи и прежде. С 1927 по 1942 год Осоавиахим произвел 16 выпусков лотерей. Средства, полученные от их реализации, помогли в те годы значительно расширить учебную и техническую базу организаций общества, акти-

визировать оборонно-массовую работу среди трудящихся.

Лотереи ДОСААФ проводятся с 1966 года. Продажа билетов лотерей производится в первую очередь через первичные учебные и спортивные организации оборонного общества с помощью общественных распространителей. С 1966 по 1983 год проведено 120 выпусков лотерей, доходы от которых обращены на капитальное строительство учебных зданий и спортивных сооружений, развитие оборонно-массовой работы и военно-технических видов спорта, обеспечение подготовки кадров технических специалистов.

Популярность лотерей среди населения из года в год повышается. Успешному ее проведению способствует активная деятельность комитетов и организаций ДОСААФ, десятков тысяч общественных распространителей лотерейных билетов.

Члены ДОСААФ! Активным участием в лотерее вы содействуете укреплению обороноспособности Родины.

А. КОЛЕСНИКОВ,
член президиума комитета ДОСААФ АУС.

АВТОР ЛЮБИМЫХ КНИГ

◆ К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Ю. БОНДАРЕВА



Бондареву удалось сказать новое слово о Великой Отечественной.

Юрий Бондарев один из создателей киноэпопеи «Освобождение». Творчество писателя горячо любимо советскими людьми. Дарование Ю. Бондарева набирает высоту, и читатели ждут новых книг этого яркого и талантливого писателя.

Ю. В. Бондарев ведет большую общественную работу как секретарь Правления Союза писателей СССР, депутат Верховного Совета РСФСР.

За большой вклад в развитие советской литературы Юрий Васильевич награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета».

На снимке: писатель Ю. В. Бондарев беседует с рабочими Карачаевского инструментального завода — своими избирателями.

Фотохроника ТАСС.

ТВОРЧЕСТВО лауреата Ленинской и Государственных премий СССР Юрия Васильевича Бондарева, автора произведений «Батальоны просят огня», «Последние залпы», «Горячий снег», «Тишина», «Берег», «Выбор» и других, хорошо известно в нашей стране и за рубежом. Юрий Бондарев представляет собой то поколение советских писателей,

чья юность была опалена Великой Отечественной войной. Ратный подвиг советского народа, осмысление критериев поведения людей на войне и в послевоенный период, верность и преданность Отчизне, чувство общенациональной гордости и воинского братства стали основой произведений Бондарева, прославляющих героизм советского народа.

Штаб выходного дня

- 17 марта
ДК НЕФТЕХИМИКОВ
Вечер клуба молодой семьи «Нежность» — «Он и она» — 19.00.
- 18 марта
ДК НЕФТЕХИМИКОВ
Клуб друзей кино «Ракурс», малый зал — 18.00.
- 19 марта
ДК «ЗОДЧИЙ»
Лекторий «Пульс планеты». Тема «Перспективы развития Ангарска» — 14.30.
- 20 марта
ДК НЕФТЕХИМИКОВ
Университет нравственного воспитания. Факультет политинформаторов. Тема «Спорт и духовные интересы общества. Спорт на Западе — это бизнес» — 16.30.
Клуб друзей кино «Ракурс» — 19.00.
- Конкурс молодых пропагандистов объединения «Ангарскиефторгсинтез» — 19.00.
- ДК «СТРОИТЕЛЬ»
Кинолекторий «Пою мое Отечество». Тема «С чего начинается Родина» — 15.00.
- 22 марта
ДК «ЗОДЧИЙ»
Лекторий «Подросток и закон» — 14.30.
- ДК «СТРОИТЕЛЬ»
Клуб октябрят «Звездочка» — 12.00.
- 23 марта
ДК НЕФТЕХИМИКОВ
Открытие Всесоюзной недели искусств. Большой праздничный концерт — 12.30.
- 17 марта
ДК «СОВРЕМЕННОК»
Занятие клуба любителей бега — 11.00.
- Кинопрограмма — 13.00.
Вечер отдыха работников горбыткомбината — 16.00.
Концерт рок-группы «Век» — 19.00, 21.30.
- 18 марта
Заседание клуба будущего воина — 10.00.
Клуб выходного дня для родителей с детьми «На отдых всей семьей» — 12.00.

Сегодня — праздник

„Проводы русской зимы“

УВАЖАЕМЫЕ ГОСТИ И ЖИТЕЛИ НАШЕГО ГОРОДА! Штаб выходного дня приглашает вас на отдых всей семьей.

Сегодня в городе будет проводиться массовый праздник «Проводы русской зимы». Праздник начнется в 11 часов. Откроет его карнавальная кавалькада, которая проедет по центральному улице города.

В 12 часов начнутся праздничные театрализованные представления у центрального входа на стадион «Ангара», в парке «Строитель», у ДК «Современник», в Цемпоселке, в поселке Китой, в селе Суховская, в Юго-Восточном поселке.

В праздничных программах участвуют коллективы художественной самодеятельности Дворцов и Домов культуры «Энергетик», «Современник», нефтехимиков, «Строитель», «Зодчий», «Дружба», автоколонны 1948 и парка культуры и отдыха им. 10-летия Ангарска, клуба ветеранов «Синий платочек».

Состоится открытие весеннего сезона также в парке культуры и отдыха имени 10-летия Ангарска.

В 13.30 здесь начнут работу все аттракционы и игровые автоматы. Здесь же будет организовано катание на русской тройке. Весь день на улицах города — большая праздничная торговля. Ждем вас, уважаемые товарищи!

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

БУДЕМ ВЗАИМНО ВЕЖЛИВЫ

Согласно анализу дорожно-транспортных происшествий последних двух лет становится очевидным, что март особенно опасен по части дорожно-транспортных происшествий. Никакие рекомендации не сделают движение автотранспорта безопасным, пока водитель не примет мер к обеспечению безопасности движения в условиях гололеда, который часто бывает в весенний период в нашем регионе.

При движении по скользкой дороге автомобиль не любит активных ускорений, резкого маневра и внезапного торможения. На скользкой дороге необходимо очень аккуратно пользоваться педалью тормоза. При резком торможении автомобиль становится неуправляемым, и водителю остается только уповать на счастливый случай.

Самое верное — выбирать такой режим движения, чтобы тормозить приходилось как можно реже, и совершенно исключать экстренное торможение. Для этого необходимо выбирать безопасную скорость движения и дистанцию между движущимися транспортными средствами.

Зимой, в осенне-зимний период даже на дороге, свободной от снега и льда, на которой можно развивать довольно высокую скорость, могут неожиданно встретиться участки, покрытые ледяной коркой. Поэтому задача водителя — не отвлекаться ни на секунду от дороги. Постоянно контролировать состояние проезжей части. Если водитель заметил или предполагает, что впереди гололед, немедленно должен снизить скорость.

В период гололеда важен каждый метр тормозного пути. Если водитель оценил опасность слишком поздно, то нельзя теряться и ни в коем случае резко тормозить. Это может привести к аварии. Необходимо не пропустить место, где нет льда, чтобы замедлить движение ставшего неуправляемым автомобиля. Для этого можно использовать обочину, заехав на нее хотя бы одной стороной автомобиля.

Хочется напомнить еще вот о чем. Зимой на

дорогах в населенных пунктах будьте особенно внимательны к пешеходам. На обочинах нередко лежит глубокий снег, и люди просто вынуждены выходить на проезжую часть. В таких ситуациях пешеходы пользуются проезжей частью на равных правах с водителями. В условиях гололеда на дороге скользко, и пешеход может упасть в самый неподходящий момент. Это необходимо учитывать водителю и объезжать пешехода, идущего по краю дороги на максимально возможном расстоянии. Тогда и поскользнувшийся пешеход не поставит водителя в безвыходное положение. Помните, что в таких ситуациях нельзя рассчитывать, что пешеход остановится. Особенно это опасно при встречных разъездах. В этом случае надо так выбрать скорость, чтобы автомобилю не поравнялись как раз напротив пешехода. Этого момента следует избегать, ибо в таком случае водитель лишает себя свободы маневра. Поскользнувшись, пешеход может оказаться под колесами вашего автомобиля.

Поэтому, если по вашей стороне проезжей части идет пешеход, то притормозите, а при необходимости и остановитесь, чтобы беспрепятственно разъехаться со встречным автомобилем.

Хочется обратиться и к пешеходам, которые нарушают правила дорожного движения и появляются внезапно перед близко идущим автомобилем. Берегите свою жизнь, пользуйтесь тротуарами и пешеходными переходами, а если находитесь на проезжей части за чертой населенных пунктов, то идите по левой стороне дороги навстречу движущемуся транспорту.

Если водители и пешеходы будут строго выполнять требования правил дорожного движения, будут взаимно вежливы, то удастся резко сократить количество дорожно-транспортных происшествий.

В. ЛАВРЕНТЬЕВ,
заместитель начальника отдела охраны труда и безопасности движения.

Учебный комбинат Ангарского управления строительства производит набор на курсы с отрывом от производства:
Водители транспортных средств категории «С» — срок обучения 5 месяцев, стипендия 98 рублей, образование 10 классов.
Машинист башенного крана — срок обучения 5 месяцев,

стипендия 76 рублей.
Машинист бульдозера — срок обучения 6 месяцев, стипендия 76 рублей.
Машинист крана на пневмо- и гусеничном ходу — срок обучения 5 месяцев, стипендия 76 рублей.
Электросварщики ручной дуговой сварки — срок обу-

чения 4,5 месяца, стипендия 76 рублей.
На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов.
Обращаться: 665801, Ангарск-1, 4-й поселок, проезд автобусами №№ 6, 4 до конечной остановки.

КИНО

«РОДИНА»

17—18 марта — Тайна «черных дроздов». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. 19—20 марта — Тутси (Милашка). 10, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-20, 20-10, 22.

«ПИОНЕР»

17—18 марта — Воробей на льду. 10, 12, 14, 15-40. Знахарь (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 17-40, 20-20. 19—20 марта — 4:0 в пользу Танечки. 10, 12, 14, 15-40. Знахарь. 17-40, 20-20.

«МИР»

17—18 марта — Спасите «Конкорда». 10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-50. Для детей — Тигренок на подсолнухе. 8-50. 19—20 марта — Тайна «черных дроздов». 10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-40.

И. о. редактора Л. А. МУТИНА

«ОКТАБРЬ»

17—18 марта — Мертвый сезон (2 серии). 13, 16, 19-20. 19—20 марта — Свой среди чужих, чужой среди своих. 13, 15, 17, 19, 21.

Руководство, партком и объединенный профком УПП выражают глубокое соболезнование председателю профкома ДОКа № 2 Шамсудиновой Тамаре Ивановне в связи с тяжелой утратой — смертью мужа.

• Пишите:

665806, г. Ангарск, Октябрьская, 7

• Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат 1/2 л. д.
Тираж 2000
HE 07230
Зак. 673с